

日本大地震

日本警察厅28日宣布,截至当天21时,日本强震及海啸已确认造成11004人死亡、17339人失踪。

东电首次提及反应堆压力容器受损可能致污染扩散

福岛北侧海水放射物超标1150倍

据新华社东京3月28日电 就福岛第一核电站多个机组地下室出现放射性活度严重超标的积水问题,东京电力公司28日首次提及反应堆压力容器受损的可能性。这些积水不仅可能导致污染扩散,而且阻碍抢修工作进展,因此,目前首要任务就是清除积水。

与部分熔毁的燃料接触后经某种途径从反应堆安全壳内直接流出来的。而东京电力公司在28日凌晨的新闻发布会上表示,基于持续注水压力容器仍未灌满水,以及含放射性物质的水流到涡轮机房地下室等原因,推测反应堆内封闭燃料和冷却水的压力容器可能出现破损。

据东京电力公司27日的检测结果,2号机组积水表面的辐射剂量超过每小时1000毫西弗,比24日测得的3号机组积水表面的辐射剂量高一倍以上。由于辐射剂量过高,工作人员不得中途停止检测。

和6号机组排水口附近的海水中,检测出了放射性活度超过法定限值1150倍的碘-131,有可能是从1号至4号机组的排水口排放出的放射性物质沿着海岸流过来的。

日本水厂暂停集雨水

据新华社电 日本政府官员27日说,厚生劳动省已经要求全国各地自来水厂暂停收集雨水,以避免福岛第一核电站泄漏的放射性物质污染自来水。

我国东南沿海部分地区监测到极微量放射性物质

对环境 and 公众健康未产生影响

新华社北京3月28日电 针对日本福岛第一核电站事故可能对我国产生的影响,国家核事故应急协调委员会3月28日权威发布:

龙省省东北部空气中发现人工放射性核素碘-131以来,我国东南沿海部分地区空气中监测到极微量放射性物质。

综合世界气象组织和国际原子能机构北京区域环境紧急响应中心、国家海洋局、环境保护部(国家核安全局)监测分析认为,日本福岛核电站事故未对我国环境及境内公众健康产生影响。

日本东北6.5级地震

据新华社东京3月28日电 日本气象厅28日说,解除宫城县以东海域当天早上发生的里氏6.5级地震的海啸预警。



三一重工泵车抵福岛核电站

3月26日,中国三一重工股份有限公司工程师在日本千叶县培训中心对泵车进行测试。泵车于3月27日上午离开千叶训练场,13点45分到达福岛核电站指挥中心。



3月28日,“盛池号”停靠在大连石化港深水码头。运输中国援日2万吨燃油的“盛池”号油轮3月28日下午停靠大连石化港深水码头,开始装油,大连边防检查站已经为油轮办好了快速通关手续,“盛池号”预计29日起航驶往日本。

美雨水中测出放射物

据新华社电 美国马萨诸塞州官员27日说,过去几天在雨水中检测出微量放射性碘,推断来自日本福岛第一核电站泄漏,但对饮用水供应源不构成威胁。

东电请求法国援助

据新华社巴黎3月28日电 法国工业部长埃里克·贝松28日说,日本东京电力公司已正式向法国提出请求,希望法国有关机构和企业合作处理福岛第一核电站的核泄漏事故。

也门军火工厂爆炸

110人葬身火海 据新华社萨那3月28日电 也门南部阿比扬省一军火工厂28日发生火灾并引发爆炸,目前已造成110人死亡,另有数十人受伤。

新西兰延长震后援助

据新华社惠灵顿3月28日电 新西兰总理约翰·基28日宣布,政府将延长震后援助计划的执行时间,以帮助受地震影响的企业员工保住工作机会,同时支持受灾企业走出困境。

索政府过渡期后延

据新华社摩加迪沙3月28日电 索马里过渡政府28日宣布,将过渡期延长至2012年8月。

连日过劳及公司屡次犯错 东京电力公司社长暂病休

据新华社北京3月28日电 日本放射线医学综合研究所27日宣布,24日在福岛第一核电站3号机组遭受放射线强辐射的3名工作人员将于28日下午出院。

另据日本广播协会电视台报道,为查泄漏的放射性物质中是否含有危害性更大的放射性铯,东京电力公司已邀请日本原子能研究开发机构和日本分析中心对核电站附近区域的土壤进行取样分析。

关注利比亚局势

利比亚政府宣布在米苏拉塔停火

反政府武装夺回石油重镇 多国部队轰炸继续 北约宣布全面接手

利比亚外交部28日宣布在米苏拉塔与“恐怖组织”停火。多国部队27日继续轰炸利比亚多个地区,包括首都的黎波里、卡扎菲的家乡苏尔特等地。

轰炸卡扎菲家乡

的黎波里当晚遭到猛烈轰炸,发生数次剧烈爆炸。政府军防空武器对空射击。

反军夺回石油重镇

借助多国部队战机轰炸,反政府武装快速向西推进。反政府武装27日宣布,他们控制了拉斯拉夫和布雷加港等几个石油重镇,着手准备石油出口。

北约将全面接管对利比亚军事行动

当地时间3月27日 北约成员国决定全面接管联合国安理会决议授权的所有针对利比亚的军事行动



北约秘书长拉斯穆森27日说,北约成员国已经决定全面接管联合国安理会决议授权的所有针对利比亚的军事行动。

德国巴符州议会选举结果显示

默克尔执政联盟惨败

据新华社柏林3月27日电 德国今年最重要的州选——巴登-符腾堡州议会选举27日举行。当晚公布的初步计票结果显示,德国总理默克尔领导的基民盟惨败,失去了在该州近58年的执政地位。

地方选举中得票率不及反对党

萨科齐政党严重受挫

据新华社电 法国总统尼古拉·萨科齐所属中右翼政党人民运动联盟在27日的法国省议会选举第二轮投票中受挫,得票率不及主要反对党社会党。

以部署“铁穹”防御系统

用于拦截射程5至70公里火箭弹



这是3月27日在以色列南部城市贝尔谢巴附近拍摄的“铁穹”防御系统。

据新华社以色列贝尔谢巴3月27日电 以色列当地时间27日在南部城市贝尔谢巴附近部署一套“铁穹”防御系统,这是以军首次实地部署这一反火箭弹系统。

接受印度总理请求

巴总统同意释放印囚犯

据新华社电 巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里27日接受印度请求,同意释放一名印度囚犯。